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1. * Ρίχνουμε μια φορά ζναν κφβο ο οποίοσ ζχει κακζναν από τουσ αρικμοφσ  

1, 2, 3 γραμμζνουσ αντίςτοιχα ανά δφο ζδρεσ του και καταγράφουμε το αποτζλεςμα. Ο 

δειγματικόσ χϊροσ Ω του πειράματοσ αυτοφ είναι 

Α. Ω = {3}.  Β. Ω = {1, 2, 3}.  Γ. Ω = {1,1, 2,2, 3,3}. 

Δ. Ω = {1,1, 1,2, 1,3, 2,1, 2,2, 2,3, 3,3}.  Ε. {1,2, 2,1, 1,3, 3,1}. 

 

2. * Ρίχνουμε ζνα νόμιςμα δυο φορζσ. Ο δειγματικόσ χϊροσ Ω του πειράματοσ αυτοφ είναι 

Α. Ω = {ΚΚ, ΚΓ, ΓΚ, ΓΓ}.  Β. Ω = {ΚΓ, ΓΚ}.  Γ. Ω = {ΓΚ, ΚΓ}.  

 Δ. Ω = {ΚΚ, ΓΓ}.                                Ε. κανζνα από τα παραπάνω. 

3. * Ελζγχουμε διαδοχικά βιβλία μζχρι να βροφμε ζνα κακοτυπωμζνο (Κ) ι δφο  

     ςωςτά τυπωμζνα (Σ). Ο δειγματικόσ χϊροσ Ω του πειράματοσ είναι 

Α. Ω = {Κ, Σ}.  Β. Ω = {ΚΚ, ΚΣ}.   

Γ. Ω = {ΚΚ, ΣΣ}.  Δ. Ω = {Κ, ΣΚ, ΣΣ}.           Ε. {Κ,ΣΣ}. 

 

4. * Έςτω Α = {1, 3, 5} και Β = {2, 4, 6} δφο ενδεχόμενα τθσ ρίψθσ ενόσ ηαριοφ μια φορά. Αν 

το αποτζλεςμα τθσ ρίψθσ είναι ο αρικμόσ 3 τότε πραγματοποιείται το ενδεχόμενο 

Α. Α  Β.       Β. Αϋ.  Γ. Β.  Δ. Α  Β.  Ε. Β΄  Αϋ. 

 

5. * Τα Α και Β είναι ενδεχόμενα ενόσ πειράματοσ τφχθσ και α ζνα αποτζλεςμα του 

πειράματοσ αυτοφ. Η φράςθ «το Α πραγματοποιείται» διατυπωμζνθ ςε γλϊςςα 

ςυνόλων είναι ιςοδφναμθ με τθν 

Α. α  Αϋ.   Β. α  Αϋ - Β.         Γ. α  Αϋ  Β. Δ. α  Α.  

Ε. κανζνα από τα παραπάνω. 

 

6.  * Για δφο ςυμπλθρωματικά ενδεχόμενα Α και Αϋ ιςχφει 

Α. Ρ (Α) + Ρ (Αϋ) = 0.  Β. Ρ (Α) + Ρ (Αϋ) = 2.   

Γ. Ρ (Α) + Ρ (Αϋ) = 1.  Δ. Ρ (Α) = - Ρ (Αϋ).   

Ε. κανζνα από τα παραπάνω. 



Πιθανότητεσ – ερωτήςεισ πολλαπλήσ επιλογήσ 
 

2 
 

 

7.  * Το ενδεχόμενο Α να εμφανιςτεί αρικμόσ μεγαλφτεροσ του 6 κατά τθ ρίψθ ενόσ 

ςυνικουσ ηαριοφ μια φορά είναι 

Α. Α = {1,3,5}.  Β. Α = {x: x  6}.  Γ. Α = {2,4,6}.  

Δ. Α = {x: x > 6}.  Ε. Α = . 

8.  * Από τισ παρακάτω ιςότθτεσ ςωςτή είναι θ  

Α. Α   = Α. Β. Αϋ  Α = Ω.  Γ. Α  Β = Α  Β.  

Δ. Ωϋ = Ω.  Ε. (Αϋ)ϋ = Α. 

 

9.  * Αν Α είναι το ενδεχόμενο να φζρουμε περιττό αρικμό ςτισ ρίψεισ ενόσ αμερόλθπτου 

ηαριοφ, τότε θ ςυχνότθτα εμφάνιςισ του αναμζνεται να είναι  
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10.  *  Έςτω δειγματικόσ χϊροσ Ω = {ω1, ω2, … ωκ} με ιςοπίκανα ενδεχόμενα. Η πικανότθτα  

P(ωi), i = 1, 2, …, κ, ενόσ ςτοιχείου του Ω είναι  
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11. * Για τθν πικανότθτα Ρ (Α) κάκε ενδεχομζνου Α ενόσ πειράματοσ τφχθσ ιςχφει 

Α. 1 < Ρ (Α) < 2.  Β. Ρ (Α) > 1.  Γ. Ρ (Α) < 0. 

Δ. 0  Ρ (Α)  < 1.  Ε. κανζνα  από τα παραπάνω. 

 

12. * Ο απλόσ προςκετικόσ νόμοσ των πικανοτιτων για δφο ξζνα μεταξφ τουσ ενδεχόμενα Α 

και Β είναι 

Α. Ρ (Α) + Ρ (Β) =Ρ (Α  Β). Β. Ρ (Α) + Ρ (Βϋ) = Ρ (Α  Β).  

Γ. Ρ (Α) + Ρ (Β) = Ρ (Α  Β).  Δ. Ρ (Α) - Ρ (Β) = Ρ (Α  Β). 

Ε. Ρ (Α) Ρ (Β) =Ρ (Α  Β). 
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13. * Ο προςκετικόσ νόμοσ των πικανοτιτων για δφο ενδεχόμενα Α και Β είναι ιςοδφναμοσ 

με τθν ιςότθτα 

Α. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) + Ρ (Β) - Ρ (Α  Β). Β. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) - [Ρ (Β) + Ρ (Α  Β)]. 

Γ. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) + Ρ (Β) - Ρ (Αϋ  Βϋ). Δ. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) + Ρ (Β) - Ρ (Α  Β). 

14. * Η ζκφραςθ: «η πραγματοποίηςη του ενδεχομζνου Α ςυνεπάγεται την 

πραγματοποίηςη του ενδεχομζνου Β» διατυπωμζνθ ςτθ γλϊςςα των ςυνόλων είναι  

ιςοδφναμθ με τθν ςχζςθ 

Α. Β  Α.  Β. Ν (Α)  Ν (Β).  Γ. Ρ (Α) + Ρ (Β) = 2. 

Δ. Α  Β = . Ε. Α  Β = Α. 

15. * Αν Α, Β είναι αςυμβίβαςτα ενδεχόμενα με Ρ (Α) = 0,4 και Ρ (Β) = 0,6 τότε ιςχφει 

Α. Ρ (Α  Β) = 1.  Β. Ρ  (Α  Β) = 1. Γ. Ρ (Α  Β) = 0,2. 

Δ. Ρ (Α Β) = 0,4.  Ε. Ρ (Α Β) = 0,6. 

16.  * Αν Α  Β (Α, Β ενδεχόμενα ενόσ δειγματικοφ χϊρου Ω), τότε δεν ιςχφει  

Α. Ρ (Α) = 0,3 και Ρ (Β) = 0,7.  Β. Ρ (Βϋ) + Ρ (Β) = 1.  

Γ. Ρ (Α) = 0,6 και Ρ (Β) = 0,4.  Δ. Ρ (Α) + Ρ (Αϋ) = 1.  

Ε. Ρ (Α) = 0,5 και Ρ (Β) = 0,5. 

17. * Για τα ενδεχόμενα Α και Β ενόσ δειγματικοφ 

χϊρου Ω (βλ. ςχιμα) ιςχφει 

Α. Ρ (Α - Β) = Ρ (Α) + Ρ (Α  Β)                                 

Β. Ρ (Α - Β) = Ρ (Α) - Ρ (Α  Β). 
Ω

A B

A-B

A   B

 

     Γ. Ρ (Α - Β) = Ρ (Β) + Ρ (Α).   

    Δ. Ρ (Α - Β) = Ρ (Α) - Ρ (Β).       Ε. Ρ (Α - Β) + Ρ (Α  Β)= Ρ (Α) 

 

 

 

 


